



陕西开展青年就业服务攻坚行动

本报讯(通讯员 张亦弛)近日,陕西省人力资源和社会保障厅印发通知,7月至12月在全省集中开展主题为“助力攻坚 就创青春”的高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。服务对象包括2024届离校未就业高校毕业生和登记失业青年。本次行动聚焦离校未就业高校毕业生和失业青年的求职关切,集中提供政策落实、招聘对接、困难帮扶、能力提升、权益维护等不断线就业服务,力争有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年年底前都能实现就业或参加到就业准备活动中。具体内容包括:一是抓好新一轮政策落实落地。抓紧推动落实我省《关于进一步巩固加强稳就业工作的通知》(陕政办发〔2024〕14号)和《关于印发〈关于促进高校毕业生等青年就业创业工作的措施〉的通知》(陕人社发〔2024〕19号)政策要求,进一步提高政策知晓度和落实率。二是及时发布求职就业指引。省人社厅向2024届高校毕业生发送《助力燃梦 就创青春——致陕西省2024届高校毕业生的一封信》及《陕西省高校毕业生就业创业政策服务指南》(2024版)。

各市(区)广泛运用各种媒介,集中发布公开信和服务公告,为未就业毕业生等青年提供求职指引和便利。三是迅速建立完善实名台账。建立完善2024届离校未就业高校毕业生实名台账,主动登记本地辖区内离校未就业应届高校毕业生实名信息。建立完善失业青年实名台账,依托全省失业登记管理信息系统建立登记失业青年实名台账。四是全面落实实名制就业服务。对未就业毕业生等青年集中开展帮扶,普遍提供“1131”服务,即至少提供1次政策宣讲、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会。五是实施困难帮扶专项行动。按照“一人一策”要求,推进实施分层分类就业帮扶,优先提供指导服务,优先推荐就业岗位,优先开展职业培训和就业见习。六是推动高效办成毕业生就业一件事。大力优化就业政策经办服务,普遍设立青年就业服务窗口,推进“一件事打包办”,提高服务效率。推动就业服务下沉基层,提高未就业高校毕业生和失业青年对就业服务的感知度。七是推进“职引未来”系列招聘。加密招聘服务活动频次,

积极运用直播带货、“人工智能+”等手段精准推送,提升人岗对接效率。组织多种形式的社区招聘活动,接续举办百日千万网络招聘、大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动、金秋招聘月、人力资源市场高校毕业生就业服务周等活动。八是提升毕业生求职就业能力。聚焦毕业生求职需要,用足用好职业指导、职业培训和就业见习等服务手段,帮助尽快实现就业。实施百万就业见习岗位募集计划,重点面向先进制造业、绿色产业、数字经济等新兴产业以及专精特新“小巨人”企业等募集见习岗位,提升见习岗位质量。九是加强就业权益维护。加强人力资源市场监管,规范人力资源市场秩序,加大就业权益知识普及,增强高校毕业生等青年风险防范意识和权益保护意识。十是加强毕业生就业宣传引导。开展形式多样、内容丰富的宣传活动,强化青年就业典型引导,全方位展示新时代青年人就业创业的精神风貌,引导未就业毕业生等青年从实际出发选择职业和工作岗位,多渠道实现就业创业、建功立业,营造良好舆论氛围。



7月30日,演员表演《大美秦腔》。当晚,由文化和旅游部、陕西省人民政府共同主办的2024年中国秦腔优秀剧目会演在西安开幕。7月30日至8月13日会演期间,西北五省(区)秦腔艺术工作者创演的7台大戏和30个折子戏将亮相陕西,并将举办秦腔艺术振兴40周年成果展、秦腔艺术保护传承发展座谈会和戏迷大赛等活动,为观众带来一场秦腔艺术盛宴。 邹竞一 摄

省煤炭工业协会为抗洪再捐物资

本报讯(通讯员 王交奇)7月29日,一辆装载着陕西省煤炭工业协会捐赠的救援物资车辆,冒雨疾驰在通往洪水灾害严重的柞水县红岩寺镇红安村。

车辆经过4个小时的艰难行驶,该协会秘书长赵晋国等5人及陕西社会组织服务中心工作人员一行,将米、面、油、夏凉被、毛巾及洗涤用品等急需救援物资送到红安村。这是继7月26日协会通过陕西社会组织服务中心,为遭受洪涝灾害的丹凤县花瓶子镇苏河村捐赠69份米、面、油之后的又一次行动。

据了解,在此次洪灾中红安村是受灾比较严重的一个村,共有18户房屋被冲毁,28户房屋受损严重,农田和29个名贵药材种植大棚基本被毁,村庄沿线路路多处冲垮,多座桥梁冲毁。由于村里组织救灾措施到位,及时将受灾群众平安转移到山上,避免了人员伤亡。赵晋国详细询问了目前灾民的生活情况,对在洪灾面前村镇干部及时冲在第一线,组织受灾群众安全撤离危险地带,且能做到无人伤亡深表敬佩。他表示,下一步,要让受灾的群众尽快重建家园,恢复正常的生活生产秩序。

在家门口就业增收

——安康产业发展一线见闻

安康市地处秦巴山区深处,不沿海、不靠海,素有“九山半水半分田”之称,产业发展一度滞后,群众增收路子匮乏。笔者日前在这里走访了解到,近年来,安康因地制宜聚力发展特色产业,落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的具体举措,促进群众在家门口就业增收。

“毛绒”也有力量

“这些单品销量都超过了百万件。”在安康市五里镇工业集中区的一家毛绒玩具厂,总经理朱明华带着笔者穿梭在一排排毛绒玩具之间介绍道:“我们的产品远销欧美、日韩、中东等国家和地区出口,销量纪录还在不断刷新!”

步入明亮整洁的生产车间,白色墙面上醒目地彩绘着中英文的“超级元气工厂”几个大字。灯光下,穿着整齐工装的工人正熟练地进行绣花、缝制、充棉、封口和刷毛等工序。朱明华说,给工厂起这样的名字,就是力求展现更多毛绒玩具的新潮和活力。

“以前在广东打工,积累了一些经验。现在回到家门口工作,能更好照顾家人,这种感觉特别好。”车间主管张玉金一边给人示范缝线和装配流程,一边向笔者分享回老家工作的感受,“这里工作环境和卫生条件都很好,夏有空调冬有暖气,很舒适。”

截至2023年底,安康在营毛绒玩具企业807家(点),吸纳就业1.98万人,其中脱贫人口4429人,实现产值61.05亿元。朱明华说,计件领取报酬的制度激发了工人的积极性,而且工厂的氛围较为开放,

尊重工人们个性化的需求。“在这里工作,我们都‘元气满满’。”张玉金笑着补充道。

社区工厂开到家门口

多年来,在实施避险搬迁、生态搬迁、扶贫搬迁过程中,安康市至今已将近百万群众从山区搬进了集中安置社区。

乐业才能安居。安康市通过发展劳动密集型产业,特别是社区工厂吸纳了大量移民搬迁户就近就地就业。以安康市汉滨区为例,当地已累计建成新社区工厂181家,基本实现了百户以上移民搬迁安置社区新社区工厂全覆盖,累计带动1.34万人就业。

当地一家林业公司的副总经理张强介绍,工厂初建时村民们对进厂工作不了解,不少人持观望态度。后来,看到邻居、亲戚在家门口赚了钱,很多人才踊跃报名。“当地农民来到厂里工作后,吃住问题都能解决,下班回家还能照顾老人、孩子。”张强说,“乡亲们转型成为产业工人后,随着工作能力和工作效率提高,收入稳步上涨。还可以进一步学技术,甚至自己创业,有很多路子可走。”

在一楼的包装车间,因多年前的一次意外导致腿部残疾的杨生伟,正坐在轮椅上给产品打包装。“我到这里工作已经三年了。以前我是贫困户,现在工作和收入都很稳定。”杨生伟说,“能用自己的双手创造价值,这种感觉真是太好了!”

“28天见现钱”

移步到工业集中园区附近的蚕桑园

区,笔者看到,连片的桑树如绿色的海洋铺展开来。

“以前这些都是撂荒地,很多老百姓外出打工挣钱。”当地一家蚕业公司的创始人张乐指着种植区说,公司除了将农户的土地集中流转带动农户增收之外,还吸纳带动本村和周边村农户35户就业,提供150个务工岗位。

张乐2015年回乡创业,从蚕桑种养做起,逐步扩展业务,到2022年扩建了600多平方米的加工厂房。2023年,他把挣到的钱又投资新建一座养蚕工厂,准备延伸产业链,增加副产品利用范围,提高综合收入。

“我们有句话很吸引农户——28天见现钱。”据张乐介绍,从开始养蚕到收获蚕茧的周期仅需28天左右,这反映出蚕桑产业的一个重要优势——周期短、见效快,可以很好地吸引农户参与。

据了解,一位普通农户年产量蚕茧可达40至50张蚕纸,每张蚕纸的产值稳定在2000元以上。

“我们通过集中供苗、提供技术服务,以及采用自动化轨道运输系统等方法,进一步提高养殖效率和蚕茧质量。”安康市汉滨区蚕桑果技术中心主任张鹏说,“农户在专业指导下,从传统的春秋两季养殖转变为全年多批次养殖,单位面积产出显著提高。”

近年来,汉滨区积极推动建设现代特色农业示范区,当地桑园总面积已达3.85万亩,惠及2万多农户。

(林胜概)



西安娃刘宇坤 巴黎奥运会摘金



刘宇坤夺冠后庆祝。

8月1日,巴黎奥运会男子50米步枪三姿决赛在沙特鲁射击中心举行。中国选手刘宇坤表现出色,获得该项目金牌,为中国体育代表团再添一金。刘宇坤,1997年4月12日出生,陕西西安人,男子50米步枪三姿世界纪录保持者。2017年,在世界青年步枪射击锦标赛获得男子50米步枪三姿金牌,首次获得世界大赛冠军。2019年,在射击世界杯印度站获得男子10米气步枪银牌,为中国队赢得东京奥运会参赛席位。2023年,在射击世界杯巴西站男子50米步枪三姿项目夺冠,首次获得射击世界杯个人项目金牌;同年,在世界大学生夏季运动会获得男子50米步枪三姿团体冠军。2024年阿塞拜疆世界杯两夺金牌,两破世界纪录。2024年,入选巴黎奥运会中国国家步枪队参赛运动员名单。刘宇坤,好样的!

女子20公里竞走 杨家玉夺冠

8月1日,杨家玉在比赛中冲线。当日,在巴黎奥运会女子20公里竞走比赛中,中国选手杨家玉夺得冠军。



潘展乐:我现在的感觉就是

爽!

46秒40!以打破世界纪录的方式夺得巴黎奥运会男子100米自由泳金牌后,潘展乐最大的感受是如释重负:“我现在的感觉就是爽!真好!”

这是拉德芳斯体育馆自开赛以来诞生的首个世界纪录,也是中国游泳队在本届奥运会上的首枚金牌。

在7月31日的比赛中,潘展乐一路领先。当他触壁的那一刻,成绩最终定格在惊人的46秒40。他将自己在多哈世锦赛时创造的世界纪录大幅提升了0.4秒,也是比赛中唯一一位游进47秒的选手。

“游到之后很惊讶,感觉特别神奇。”赛后潘展乐难掩激动,和场边不少支持他的中国观众玩起了自拍。

在潘展乐之前,中国游泳队还从未在奥运会男子百米“飞鱼大战”中站上过领奖台。如今潘展乐不仅做到了,还打破世界纪录。“这个成绩不管对于中国游泳队,还是中国游泳历史,都算是一大步吧,接下来我还是会好好沉淀。”潘展乐说。

前程冲,后程顶,比赛中潘展乐沿用了既定策略。“其实游之前,压力还是挺大的。”潘展乐说,“游之前根本不敢想今天能夺冠,就想着全力去拼,后面硬顶,顶回来,发挥出自己最好成绩就行。我一直想的就是提高世界纪录,把标杆设置得高一些,再高一些。”

巴黎奥运会前和赛会期间,一些西方媒体频繁炒作所谓中国游泳运动员在2021年的食品污染事件,中

国游泳队频繁接受检查。不少人担心这会导致运动员休息、训练受到影响,并将其和中国游泳队截至目前表现不及预期相关联。

“我没有生气,因为他们都是在规则以内检查的。”潘展乐说。不过他也直言,在7月30日的男子100米自由泳半决赛和4×200米自由泳接力比赛结束后,经过反兴奋剂检查和放松,回到奥运村休息的时候已经是凌晨两点半。“今天睡了一整天,下午过来感觉状态也没有前两天好,说真的。”

潘展乐说,接下来会好好休息,全力以赴去准备接力比赛。他说,前面特别可惜,队伍没有发挥好,相信未来几天中国游泳队会有好的发挥,“争取绽放出自己的最好成绩”。



潘展乐在比赛后庆祝。

(本组稿件据新华社、群众新闻网)



8月1日,由陕西省农林水利气象工会和省气象局主办的第十四届陕西省气象行业职业技能竞赛在西安举行。

本次竞赛为期2天,全省46名选手参加气象观测员工种竞赛,比赛内容分为综合业务理论、监测预报服务、装备技术保障三部分。图为选手正在进行气象仪器安装、故障恢复。

本报记者 李旭东 摄